



Liteňské OKÉNKO

Aktuální zprávy z Litně, Leče, Bělče, Vlenců a okolí 1/2025 (166)



V NEW YORKU. Jindřich Kolář (první zprava) s kolegy hornisty ve slavné koncertní síni Carnegie Hall během prosincového amerického turné České filharmonie.
Foto ARCHIV

Liteňan koncertoval v Carnegie Hall

Začátkem prosince podnikla Česká filharmonie (ČF) turné do New Yorku a Toronta. Ve výpravě nechyběl ani hornista nejslavnějšího tuzemského orchestru, obyvatel Litně Jindřich Kolář. (mif)

Ve slavném newyorském sále nevystupovala ČF poprvé. Tentokrát ovšem s maximální podporou všech svých oddělení. Koncerty byly tři, což bývá obvykle výsadou orchestrů z Vídně, nebo Berlína. Management se postaral, aby se o této cestě vědělo hodně dopředu a jeden koncert byl přenášený jako live stream. Kromě České filharmonie cestoval do USA i Pražský filharmonický sbor a jeden z koncertů navštívil i prezident Petr Pavel. Turné mělo velkou mediální publicitu a koncerty navštívilo také nemálo členů Dynamického klubu sdružujícího podporovatele České filharmonie. (jk)
(Dokončení na straně 6)

Musím nás pochválit, třídíme parádně!

STAROSTA: „DOBROU ZPRAVOU JE ODLOŽENÍ TRESTNÍHO OZNÁMENÍ NA NĚKTERÉ ZASTUPITELE...“

Vážení sousedé! Všechny Vás zdravím v novém roce - doufám, že ve zdraví a plné síle. Pro vaše novoroční předsevzetí je k dispozici sportovní hala i posilovna, cvičení, jóga v Bělči a příroda kolem Litně, kde můžete trénovat na Jarní běh Litní 2025, na kterém se setkáme minimálně při Běhu pro zdraví. Opět ty odpady! Musím nás pochválit, třídíme parádně. Nenechte se demotivovat či znechutit několika málo jedinci, kteří ještě nepochopili či jsou lhostejní k naší budoucnosti. Starejte se dál o náš městys, udržte pořádek, snažte se produkovat co nejméně odpadu a maximum vyřadit. Jděte příkladem svým dětem, jak se chovají vy, taková z nich vyroste lidé. Koncem ledna bude k dispozici na webových stránkách souhrn produkce odpadu za rok 2024, čeho kolik a za kolik, tak se podívejte.

Na posledním prosincovém zasedání byl schválen přebytečný rozpočet městyse. Přebytek využijeme k financování úvěru na rekonstrukci Kulturního domu. Pokračujeme v programu Liteňských voucherů, 1 000 Kč pro mladistvé a seniory, zarezervovat a vyzvednout si budete moci od posledního lednového týdne. Bude dokončeno dopravní značení Chrástecké a přilehlých ulic. Zadali jsme k vypracování projektovou dokumentaci na nový vodojem v Chrástech pro vypsání veřejné zakázky. Chystáme průzkum stavu dešťové kanalizace a její pasportizaci. Zažádali jsme o bezúplatný převod části pozemku pod místní komunikací Mánesova, počítáme s brzkým kladným vyřízením. Byly schváleny vícepráce ve výši cca 600 000 Kč na rekonstrukci Kulturního domu, část Energetické úspory.

Diskutovalo se o návrhu zastupitele Vodičky odvolat místostarostu. V tomto bodě se nakonec nehlasovalo - podal jsem protinávrh, aby se z důvodu křivých obvinění, lživých informací a nedoložených tvrzení v tomto bodě vůbec nehlasovalo. Dobrou zprávou je odložení trestního oznámení na některé zastupitele ve věci proplacení faktury společností Aquconsult - nejedná se o podezření z trestného činu. Usnesení s výpověďmi všech oznamovatelů a zúčastněných je k dispozici na webu městyse. Bohužel budeme opět mrhat časem i našimi společnými financemi - jsme pozváni k dalšímu vysvětlení na základě dalšího trestního oznámení. V tomto roce chceme dokončit opravu chodníků v Dlouhé i Nádražní ulici, připravit projekty na další místní komunikace a chodníky. Čeká

nás údržba obecních stromů v parcích i mimo ně. Chceme se posunout v komunitní energetice a zvýšit tak naši soběstačnost. Velkou prioritou má také dokončení kanalizace v Litni, Bělči a Leči. Čekají nás i investice do dalších obecních budov (především stará školní budova) a rozhodnutí o jejich využití (Špejchar, Tesko domek - staré dílny v areálu školy, hřbitovní domky, hasičský domek v Bělči). Pravidelné informace o dění v městyse sledujte na našem FB profilu a webu městyse (zde se zaregistrujte k odběru Novinek), pro aktuální info přímo do mobilu se zaregistrujte do MUNIPOLIS - Mobilního rozhlasu. Od února budeme každou první středu pokračovat v setkávání s vámi, občany u »kulatého stolu« v kinokavárně. Hodně štěstí v novém roce!
Tomáš JURAJDA, starosta Litně

Děti na vánočním jarmarku prodaly veškerý nabízený sortiment

Ve středu 11. 12. odpoledne se za hlavní budovou Základní školy F. J. Rezáče v Litni konal Školní vánoční jarmark. Vše, co si pod tímto názvem představíte, tam bylo... a ještě mnohem víc. Plakát akce sliboval pestrý program, drobné občerstvení a příjemnou vánoční atmosféru. Takže to vezmeme popořadě. Již před třetí hodinou na zahradu přicházeli první návštěvníci, kteří pomalu obcházeli stánky jednotlivých tříd a zkoumali jejich nabídku. Vánoční dekorace, přáníčka, svícný..., samé krásné věci. A nadto pestrá nabídka pochutin, které děti vyrobily nejen v rámci pondělního projektového dne. Perníčky různých tvarů, zdobené originálními motivy, cukroví pečené i nepečené - kuličky, košíčky, domácí čokoláda. Než jste prošli kolem všech stánků, nakoupili věci jedlé i nejedlé, byli jste natolik přeslazení, že



jste neměli jinou možnost, než se zastavit u grilu s výborným klobásami. V nabídce byly i teplé nápoje. Děti prodaly veškerý nabízený sortiment, děkujeme. Utržených peněz si třídy užijí dle svých představ, plánují výlety, případně si koupí něco na zub. Někde již vědí, jinde se stále diskutuje. Na programu byla i dvě kulturní vystoupení. Děti s učitelem Petrem Krutským zazpívaly a zahrály několik písní. Další aktivity byly připraveny v přízemí školy. V jedné třídě si velcí i malí mohli vyrobit ozdoby a odnést si je domů. Naše bývalá jídelna se dočasně proměnila v šachovou kavárnu. Kdo chtěl, zahrál si šachy. K tomu si mohl dát kávu a vybrat si z nabídky domácího pečiva, které napekli zaměstnanci školy a maminky. Děkujeme všem, kdo se zapojili do přípravy.
(Dokončení na str. 6) Foto HANA HAVELKOVÁ

Pergola nehořela, osoba páčila nábytek

HASIČI SE V PROSINCI ROZLOUČILI S NEJSTARŠÍM ČLEMEM SBORU, STANISLAVEM POLÁČKEM

Na Mikuláše vyjžděli liteňští hasiči v pozdních nočních hodinách k ohlášenému pravděpodobnému požáru pergoly. Na místě byla nalezena jen osoba, která v páčila dřevo a kusy nábytku, jež způsobily velkou záři a kouř. Osobu hasiči poučili. Kouř v Brdech byl ohlášen den po Vánocích. Jednotka vyjela s Tatrou i Manem a přívěsem pro hašení. Během průzkumu nic nenalezla a po vyhodnocení se vrátila na základnu.



Přejeme Vám vše nejlepší do nového roku 2025!
Sbor dobrovolných hasičů LITEŇ

V prosinci se hasiči rozloučili s nejstarším členem SDH Liteň, panem Stanislavem Poláčkem. Členem sboru byl dlouhých 52 let a vykonal pro něj mnoho dobrého. Za jeho dlouholetou práci pro SDH byl oceněn medailí Za mimořádné zásluhy.

Zveme vás na hasičský ples, který pořádáme 25. ledna od 20.00 v sále restaurace Ve Stínu lípy. Před plesem, od 18.00, se koná členská schůze SDH Liteň. Do nového roku za kolektiv liteňských hasičů všem přeji hodně štěstí, zdraví a pohody. Dě-

kují hlavně našim aktivním hasičům, kteří se podíleli na činnosti sboru i jednotky, za odvedenou práci v loňském roce.
Foto ARCHIV
Jiří Hrách, velitel JSDH Liteň

Vánoční dobu ukončí koncert v kostele

Slavnostní mše svatá k ukončení vánoční doby se v liteňském kostele sv. Petra a Pavla koná 11. ledna od 15.30. Zazní Misa pastoralis ex F Jiřího Ignáce Linka, od jehož narození uplyne v lednu 300 let. Účinkují operní pěvci a instrumentalisté z Prahy a okolí se členy Pěveckého smíšeného sboru Mladá Boleslav. Po mši následuje vánoční koncert, který se uskuteční za finanční podpory městyse Liteň. Na varhany bude hrát Ondřej Valenta, dirigování se ujme František Loder. Srdečně zve římskokatolická farnost Rveničce.
Václav KLIMENT, Liteň

Liteňan v Carnegie Hall (Dokončení ze strany 5)

Ostatně i zastoupení obyvatel okolí Berounky bylo nezanedbatelné. Kromě mne a mojí dcery Mileny reprezentovali náš kraj generální manažer orchestru Robert Hanč a členové sboru Ludmila Kromková, Martin Slavík i Lukáš Hynek Krámer. Orchester pod vedením šéfdirigenta Semjona Byčkova podával vynikající výkony a ohlasy i kritiky byly více než milé. Na koncertech bylo vše doprovázeno českou vlnkou a banerem ČF, takže se dá říct, že si Česká filharmonie Carnegie Hall podmanila. Byly to však také velmi náročné dny, přesuny na zkoušky a koncerty následovaly v rychlém sledu. Osobitý, krásný, ale i hektický Manhattan v současné době necharakterizují jen davy lidí, ale také všudypřítomný odér zlegalizované marihuany. Poslední koncerty v kanadském Torontu ve velmi příjemné Koerner Hall s krásným, vlnitým přijetím nadšeného obecnstva byly pro všechny velmi uklidňující. Turné bylo po všech stránkách povedené s příslibem dalších koncertů v Carnegie Hall, za což jsme velmi rádi. Jindřich KOLÁR, ČF, Liteň

Liteňské aktuality

* **Liteňská pošta** bude 9. 1. otevřena jen dopoledne od 8 do 12. 00. (zml)
* **Veřejné zasedání** zastupitelstva městyse Liteň se koná 21. 1. od 19.00 na radnici v Litni. (tj)
* **Večer plný humoru** s moderátorem Honzou Dědkem můžete v KD Liteň prožít 23. ledna. Info na www.kdliten.cz. (zml)
* **Mikuláš s čerty a anděly dorazil 5. 12. do ZŠ Liteň. Zavítali téměř do všech tříd, u prvňáčků ocenili nejlepší písaře novým perem. Se zájmem poslouchali básničky, které si děti připravily, a rozdávali sladké odměny. Děkujeme devěťákům za výborné zvládnuté role.** (hah)

Zálesáci v Praze viděli neviditelnou výstavu

Liteňští Zálesáci se ke konci loňského roku vydali do Prahy. Navštívili neviditelnou výstavu (na snímku) a Národní muzeum. Další výlet podnikli do Chrastenské šachty, kde na ně čekal i Mikuláš. Nechyběl dobrý oběd v pizzerii, zábava a jako bonus koupáčka v berounském aquaparku. V centru Berouna navštívili vánoční trhy s betlémem.

I loňský rok se dětem z táborového klubu T. K. Zálesák Liteň vydařil a už plánují další akce. Chystat se pomalu začíná také letní tábor, který se bude konat od 13. 7. do 2. 8. v javornickém údolí u Zvikovce.

Text a foto Jiří HRÁCH,
Zálesák Liteň



Na jarmarku prodali... (Dokončení ze strany 5)

Tetinské firmě bychom rádi vyjádřili velký dík za bezplatné zapůjčení plynových ohřivačů, hasičům vděčíme za velký stan a zřizovatel Městyse Liteň nás potěšil příspěvkem na občerstvení. Děkujeme i rodičům, prarodičům, kamarádům a známým, zkrátka všem milým návštěvníkům za podporu a účast.

V pátek 20. 12. jsme si užili poslední den ve škole. Ve třídách se konaly besídky s občerstvením a dárky. Tešili jsme se na návštěvu kina - mladší žáci viděli Pyšnou princeznu, starší se bavili na filmu V hlavě.
Hana HAVELKOVÁ, ZŠ Liteň



Liteňští myslivci na posledním loňském lovu. Foto Kamila KAASOVÁ

Honce odvezla záchranka do nemocnice

Na posledním společném lovu v roce 2024 se vydali liteňští myslivci do Hory a na hřiště Golf Karlštejn. V mrazivé náladě ojiněných stromů jsme protlačili část hory až na golfové hřiště. Pro honce a střelce »v tlaku« to byl náročný pohyb v příkrém svahu a psi si dali také pěkně do těla. Výsledkem bylo pět ulovených divočáků. Bohužel jeden honce v

umrzlém svahu uklouzl tak nešťastně, že si vykloubil rameno a odvezla ho záchranka do Hořovic. Tam jej naštěstí dali rychle do pořádku a později odpoledne už byl doma. Večer se uskutečnila letošní poslední leč s hudbou a velmi bohatou tombolou, v níž bylo hlavní cenou toho dne ulovené sele.

Kamila KAASOVÁ, MS Liteň

Starosta četl o Bambim a jeho kamarádech

Na začátku prosince přijelo do liteňské školky divadlo Krab. Při loutkovém představení s názvem Vánoční příběh si děti rozšířily poznatky o narození Ježíška a společně si zazpívaly několik vánočních koled.

Navštívili jsme nově otevřenou knihovnu v Litni. Knihovnice Monika Píchová si pro děti připravila besedu o vánočních tradicích a přečetla jim z několika knih s vánoční tematikou. Na závěr si mohly pohrát v dětském koutku a prohlédnout si knihy, které je zaujaly. Děkujeme za milé pozvání a těšíme se na další spolupráci.

V půlce prosince se naše školka proměnila v »pekle« - konala se Vánoční čertovská besídka. Obě třídy si pro rodiče a prarodiče připravily pásmo čertovských písní, básní a tanců. Po vystoupení následovalo vyrábění s rodiči, mlsání občerstvením od maminek a volná zábava. Poslední týden před Vánoce si děti užily tradiční Štědrý den v MŠ. Vyzkoušely si několik vánočních tradic: hod střevicem, krájení jablka, pouštění loďček a zapalování prskavek. Nechyběla nazzdobená vánoční tabule, hodování a ochutnávání vánočního cukroví. Samozřejmě přiletěl Ježíšek a nadělil dětem pod stromček spoustu krásných her, pomůcek a hraček. V závěru týdne nás navštívil starosta Tomáš Jurajda, aby všem popřál

veselé Vánoce a přečetl dětem pohádkový příběh o vánočním dobrodružství kolouška Bambiho a jeho kamarádů z lesa (na snímku). Pohádka se dětem moc líbila. Text a foto Andrea KRAIDLOVÁ, MŠ Liteň

